



# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 5 (123) сентябрь 2020 год

В нынешнем году в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» на Левобережье отремонтируют четыре дворовые территории. На трех объектах работы уже завершили.

Подробности на стр. 2

## АКТУАЛЬНО

### ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

С 1 сентября в образовательных учреждениях города за парты сели более 126 тысяч школьников. Учебный год стартовал в обычном режиме.

Обучение школьников организовали с учётом рекомендаций СанПиН и главного санитарного врача РФ.

В 24 школах города дети учатся в одну смену, в 100 школах – в две смены, в 27 школах – в три. Расписание составили таким образом, чтобы обучающиеся в первую смену приходили к первому, второму и третьему урокам, ученики второй смены – к первому и второму.

Потоки учащихся развели. Чтобы обеспечить социальное дистанцирование, разделили входы и выходы в здание

школы. За каждым классом закрепили отдельный учебный кабинет, в котором дети обучаются по всем предметам, за исключением таких, которые требуют специальных условий – это технология, физика, химия. Физкультуру проводят на свежем воздухе.

Помещения регулярно проветриваются. Все образовательные учреждения обеспечили передвижными рециркуляторами воздуха – их используют в местах массового скопления детей. Кроме того, учебные заведения укомплектовали дезинфици-

рующими средствами и бесконтактными термометрами. Все эти меры апробировали при проведении ЕГЭ и во время работы пришкольных лагерей.

Стоит отметить, что на ремонт образовательных учреждений в этом году направили около 80 миллионов рублей, на материально-техническое оснащение – 46,9 миллиона рублей. В омских школах и детских садах отремонтировали кровли, отмстки, спортивные залы, системы отопления и санитарные узлы, обустроили теньевые навесы, заменили окна, дверные блоки, теплообменники и терморегулято-



К новому учебному году готовы

ры, провели монтаж систем видеонаблюдения.

На приобретение учебников и учебных пособий в 2020-2021 году из бюджета Омской области выделили 214 милли-

онов рублей. Школы закупили учебники и рабочие тетради издательств «Просвещение», «Вентана-Граф», «Дрофа», «Русское слово» и «Бином. Лаборатория знаний».

### НАВИГАТОР ОМСКИХ СЕКЦИЙ И КРУЖКОВ

Родители могут получить сертификаты на бесплатные занятия спортом, искусством или техническим творчеством для своих детей уже в сентябре.

Сделать это можно с помощью сервиса «Навигатор дополнительного образования Омской области» (сайт [r55.навигатор.дети](http://r55.навигатор.дети)). Это ресурс, на котором подробно описываются действующие в нашем регионе программы дополнительного образования. Здесь же можно выбрать направление деятельности

и месторасположение организации, почитать отзывы родителей.

Следующий этап – регистрация на сайте. После юный омич получает сертификат персонифицированного финансирования – именной электронный документ, который позволит ему бесплатно заниматься в выбранном кружке или

секции. Действовать он будет не только в бюджетных учреждениях, но и в частных организациях, участвующих в программе и реализующих образовательные программы на основе лицензии. Средства на обучение детей выделяет государство.

«Навигатор дополнительного образования – уникальная вещь. Сидя дома у компьютера, папа с мамой открывают электронный каталог, в котором по назва-

нию, по направлению или по месту они могут выбрать ту или иную программу. В «Навигаторе» уже есть учреждения образования, физической культуры и спорта, культуры и искусства, высшие учебные заведения, средние профессиональные учреждения, частные организации, реализующие программы дополнительного образования в рамках лицензированной деятельности. Со следующего учебного года через

онлайн-сервис можно будет подать заявку на выбранную программу обучения», – рассказал руководитель регионального модельного центра дополнительного образования детей Омской области Виктор Бургер.

Отметим, что ребёнок сможет посещать несколько кружков, а если одно направление ему не подошло, то он вправе уйти на другую программу, не потеряв при этом сертификат.



#### НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

[r55.навигатор.дети](http://r55.навигатор.дети)

ИМЕННОЙ СЕРТИФИКАТ  
ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОЕ  
ФИНАНСИРОВАНИЕ

Ребенок выбирает,  
государство оплачивает

#### СЕРТИФИКАТ. Получение

СЕРТИФИКАТ ВЫДАЕТСЯ ДЕТАМ ОТ 5 ДО 17 ЛЕТ.

- Заявка на получение сертификата – кнопка «ПОЛУЧИТЬ СЕРТИФИКАТ»
- Ребенок получает реестровую запись в системе Навигатор – сертификат учета на дополнительное образование.

#### АКТИВАЦИЯ (ПОДТВЕРЖДЕНИЕ) СЕРТИФИКАТА

- обратится лично с документами ребенка (СНИЛС, свидетельство о рождении или паспорт) в образовательную организацию

#### В ТЕМУ

Сертификат персонифицированного финансирования – это именной электронный документ, который позволяет ребёнку в возрасте от 5 до 18 лет обучаться дополнительно, вне школы, за счёт средств, выделенных государством. Вся информация (срок действия, остаток средств на счёте, списания) отображается на сайте «Навигатора дополнительного образования» в личном кабинете пользователя. Средства, которые даёт сертификат, можно потратить только на дополнительное обучение детей и только через «Навигатор». Деньги нельзя направить на другие цели или обналичить.



#### НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

[r55.навигатор.дети](http://r55.навигатор.дети)

#### ПОРТАЛ-ПОМОЩНИК

для родителей (законных представителей) и детей

- доступ к современным общеобразовательным программам дополнительного образования в Омской области
- информация о дополнительном образовании в Омской области
- запись на дополнительные общеобразовательные программы в Омской области





ВСЕРОССИЙСКАЯ  
ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

## ПОДГОТОВКА К ПЕРЕПИСИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Постановлением правительства РФ № 943 от 27 июня 2020 года определены новые сроки проведения Всероссийской переписи населения – с 1 по 30 апреля 2021 года.

Как напомнили в Омскстате, ранее планировалось, что основной этап Всероссийской переписи населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года. Но в связи с эпидемиологической ситуацией в стране Росстат выступил с предложением о ее переносе. В соответствии с новым постановлением правительства РФ с 1 по 30 апреля 2021 года перепись будет организована на основной территории страны, с 1 октября 2020 года по 30 июня 2021 года – на удаленных и труднодоступных территориях.

### НА ЗАМЕТКУ

На вопросы омичей по предстоящей Всероссийской переписи населения специалисты Омскстата готовы ответить по телефону 23-29-91.

Сейчас в Омской области продолжается подготовка к проведению Всероссийской переписи населения. Для выполнения переписных работ привлечены несколько десятков временных работников. В прошлом году регистраторы Омскстата сверили фактическое расположение жилых домов с картой местности. На основе уточненного картографического материала составлены организационные планы проведения переписи населения в каждом муниципальном районе области и в городе Омске. Карты переведены в цифровой формат. Повсеместно продолжается обновление адресных указателей с названиями улиц и номерами домов.

Подробная информация о Всероссийской переписи населения – 2021 на сайте [www.strana2020.ru](http://www.strana2020.ru). Кроме того, можно позвонить уполномоченным по вопросам переписи населения на территории своего округа. Жителям Левобережья необходимо обратиться по т. +7 (960) 990-96-78, +7 (960) 990-96-98 – Елена Леонидовна Фадеева, Валентина Викторовна Заболотина.

# ОКРУГУ – УЮТНЫЕ ДВОРЫ



Обновленный двор стал любимым местом детворы

В нынешнем году в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» на Левобережье отремонтируют четыре дворовые территории. На трех объектах работы уже завершили.

Так, благоустроительные работы полностью закончены во дворе дома № 3 по ул. Новороссийской. В рамках проекта заасфальтировали более 1000 квадратных метров дворовой территории. Кроме того, по просьбам горожан обустроили парковку и тротуар. Однако жители данного дома решили не останавливаться на достигнутом и за счет собственных средств оборудовали в обновленном дворе детскую игровую площадку.

Кроме этого двора работы также завершили у домов 26, 26/1, 26/2 по ул. Конева и во дворе домов 10, 10/1, 10/2 по б. Зеленому.

По результатам аукциона, который состоялся в мае текущего года, была определена подрядная организация ООО «Завгор», сумма контракта 7,4 миллиона рублей. Экономия составила 1,9 миллиона рублей от начальной стоимости 9,4 миллиона рублей. На сэкономленные средства отремонтируют еще один двор Левобережья – ул. Лукашевича, д. 19. Работы по благоустройству этого двора начнутся в ближайшие дни.

Четвертый год подряд в нашей стране реализуется национальный проект «Формирование комфортной городской среды», – прокомментировал глава админист-

### МНЕНИЕ

Старшая по дому № 3 по ул. Новороссийской Маргарита Ерусенкова: «Мы очень рады, что попали в программу по благоустройству. Одним из основных видов работ, о котором мы просили, было строительство тротуара. Раньше его не было совсем, и дети, выходя во двор, попросту боялись попасть под проезжающий автомобиль. Теперь у жителей нашего дома есть возможность спокойно добираться до своего подъезда, а для автомобилистов оборудована вместительная парковка».

страции Кировского округа Андрей Горбачев. – В его рамках планово, с учетом мнения жителей нам удается комплексно благоустраивать общественные пространства и дворовые территории. Так, на территории Левобережья выполнен ремонт 51 двора. В нынешнем году к этому списку добавятся еще четыре дворовые территории. Главное условие участия в

программе – это согласие жителей на перемены и активное участие в подготовке необходимых документов».

В окружной администрации напомнили, что благоустройству в рамках национального проекта подлежат дворовые территории, представившие в комиссию необходимый пакет документов и набравшие наибольшее количество баллов.



Работы по благоустройству двора завершили в срок

## БЛАГОЕ ДЕЛО

# ДОБРЫЕ СОСЕДИ, ЭТО ДЛЯ ВАС!

Благотворительная акция под таким названием прошла в Кировском округе. Более 100 неравнодушных горожан поделились излишками своего урожая с теми, кто в этом нуждался.

«Данная акция проходит на территории действия нашего комитета дважды в год, – поделилась председателем КТОСа «Кировец-1» Надежда Карева. – Весной

активные горожане с удовольствием обмениваются или делятся саженцами деревьев, рассадой цветов, а потом всю эту красоту высаживают на своих придомовых территориях. Второй этап акции проходит в конце лета, когда наступает пора сбора урожая, а значит, можно поделиться плодами своего труда, обменяться рецептами заготовок, помочь тем, кто в этом нуждается».

По информации организаторов, в рамках акции «Добрые соседи, это для вас!» более 100 неравнодушных омичей поделились овощами и фруктами со своих участков. Наибольшей популярностью у омичей пользовались травяные чаи, душистые яблоки и заготовки на зиму, приготовленные по оригинальным рецептам. Особое внимание активисты уделили многодетным семьям, пожилым людям, семьям, попав-

шим в сложную жизненную ситуацию.

«Я всегда с большим удовольствием принимаю участие в данной акции, – рассказала жительница дома по улице Прибрежной Любовь Черненко. – На территории нашего микрорайона проживает достаточно много пожилых людей, которые в силу возраста не в состоянии заниматься приусадебным хозяйством, а у кого-то его попросту нет. Поэтому стараюсь угостить как можно больше омичей экологически чистыми овощами и фруктами, выращенными своими руками».

### ЦИФРЫ

Всего за время проведения акции садоводы раздали около 500 кг овощей и фруктов, а также более 20 разновидностей заготовок.



Число участников благотворительной акции «Добрые соседи, это для вас!» увеличивается с каждым годом



# ШКОЛА НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

В Омске завершается строительство учебного заведения в микрорайоне «Амурский-2». Этот уникальный дворец знаний не имеет аналогов в нашем городе. Растить чемпионов и воспитывать гениев – для решения этих задач в новой школе создают все условия.



Строительство школы завершат к концу этого года

Здание площадью 23,9 тыс. квадратных метров будет многофункциональным. На первом этаже разместят блок начальных классов с гардеробами для педагогов и учеников, санитарные комнаты, просторные фойе и спортивные залы. Здесь же будет находиться медицинский блок с кабинетом врача, процедурным и прививочным кабинетами, столовая с обеденным залом на 624 места и кухонный блок.

Аналогично зонировали и верхние этажи, где найдется рекреации с учебными помещениями – блоки для школьников постарше. На втором этаже будет актовый зал со сценой. На четвертом этаже разместятся читальный зал, информационный центр, книгохранилище, а также учебные классы.

«Такое масштабное сооружение в качестве школы мы возводим впервые. Не каждое учебное заведение может похвастать пятью спортивными залами и двумя лифтами. Особое внимание уделяем безопасности детей. При монтаже навесных потолков во всех помещениях закрепляем внутри конструкции слой огнезащитного материала. При строительстве здания и благоустройстве прилегающей территории мы предусмотрели всё необходимое для маломобильных групп населения», – рассказал руководитель подрядной организации Александр Петрик.

Строители возвели зда-

ние, состоящее из семи блоков, за два года. Сейчас здесь ведутся отделочные работы, в них задействовано 320 человек. Внутренние стены помещений уже полностью оштукатурены. Подрядчики приступили к малярным работам, параллельно устанавливают сантехнику

и двери, укладывают керамическую плитку, в спортзалах заканчивают отделку, в актовом зале монтируют сценические подмости. В финальной стадии прокладка внутренних инженерных коммуникаций. Наружные инженерные коммуникации выполнены на 100%.

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**Мэр Омска Оксана Фаина:** «Срок завершения строительства – декабрь, но мы уже сейчас ведем работу по формированию лотов для приобретения немонтируемого оборудования. Первые закупки осуществим в конце октября, самые крупные – в ноябре-декабре. До октября должны быть высажены деревья, чтобы уже весной школа была готова к полному учебному циклу. Мы приняли решение на футбольном стадионе выложить искусственный газон. Будем растить футболистов, чемпионов. У меня нет сомнений, что подрядчик сдаст объект в срок, поэтому мы сейчас делаем упор на формирование лотов для приобретения оборудования. У ребят будет все самое современное».

Проектная мощность нового учебного заведения позволит обеспечить местами всех школьников большого микрорайона. Планируется открыть 51 класс: 20 в начальной школе, 25 в основной и 6 в старшей. Сейчас уже формируется педагогический коллектив. Желание работать в школе изъявили 50 учителей.

## ЦИФРЫ

Новая школа в мкр. «Амурский-2»:

- ✓ 1122 ученика;
- ✓ 23 984 кв. м;
- ✓ 619,4 млн рублей.

На приобретение немонтируемого оборудования для школы из бюджетов всех уровней выделено около 200 миллионов рублей. Детям – всё лучшее начиная от мебели в актовых залах, заканчивая лабораторным оборудованием для кабинетов физики и химии. Неудивительно, что каждый родитель из этого и соседних микрорайонов мечтает о том, чтобы его ребёнок учился именно здесь. Как и в каждом образовательном учреждении согласно нормативно-правовым документам приоритет детям с этого микрорайона, по месту жительства.

В рамках нацпроекта «Образование» на строительство школы в мкр. «Амурский-2» из бюджетов всех уровней выделено 619,4 миллиона рублей. Работы выполняет ООО СМУ-9 Стройбетон «Космическое».

## КОМФОРТ В КАЖДОМ МЕТРЕ

По инициативе Оксаны Фадиной в следующем году начнет действовать муниципальная программа комплексного благоустройства подъездных путей к социальным учреждениям.

Мэр поставила задачу главам административных округов провести полную инвентаризацию межквартирных проездов. После соответствующие службы составят перечень подъездных путей к школам, детским садам, поликлиникам и другим учреждениям и при необходимости приведут их в порядок в рамках планового ремонта.



Ремонт проездов на особом контроле

Ранее городские службы уже провели комплексное благоустройство дорог возле новых детских садов на улицах 22-й Рабочей и Краснознаменной. По инвестиционной адресной программе на 2021 год мэрия выделила средства на строительство дороги с линиями наружного освещения и парковочными карманами по улице Лисицкого, ведущей к детскому саду № 264.

Оксана Фаина неоднократно отмечала, что задача муниципалитета не сводится исключительно к строительству школ и детских садов. В рамках федерального и регионального финансирования мэрия проводит комплексные работы: благоустраивает тротуары, озеленяет территории, наносит разметку, устанавливает светофоры рядом с социальными учреждениями города.

Отметим, что адресный перечень межквартирных и внутриквартирных проездов, подлежащих ремонту в 2020 году, включает 124 объекта. Общая площадь ремонта – 83,1 тыс. кв. метров.



# НЕВИДИМЫЕ ГЕРОИ ВОЙНЫ

## ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ



1949 год. Аня Медведева (первая слева в третьем ряду) на сенокосе в Большереченском районе

В Кировском округе стартовал онлайн-проект «Победа ковалась в тылу», посвященный присвоению Омску звания «Город трудовой доблести». В его рамках каждый житель нашего города может рассказать о родных, близких или знакомых ему людях, трудившихся в годы войны на предприятиях Омска.

Так, одной из участниц конкурса стала жительница Омска Людмила Коновалова, которая рассказала историю своей тети Анны Медведевой, работавшей в годы войны на кирпичном заводе.

«Аннушка родилась в 1931 году в саргатской деревне Беспалово в трудные и голодные годы продразвёрстки и коллективизации, – делится воспоминаниями родных Людмила Коновалова. – Её

семья попала в число раскулаченных крестьян. Перед Великой Отечественной войной, в 1940 году, Медведевы решили переехать в Омск. Детей было шестеро, и все мал-мала меньше. Добравшись до города и едва разместившись с семейством в бараке, отец слёг, а вскоре умер».

Так и осталась вдова на новом, ещё не обжи-

том месте одна с детьми. А через год началась война. Аннушке было 10 лет. Она училась в начальной школе № 51, что находилась в здании клуба ныне лётно-технического колледжа. С 1943 года, когда ей едва исполнилось 12, Аня начала работать на кирпичном заводе, катала вагонетки с сырым кирпичом и раскладывала его по стеллажам для сушки. За это получала продовольственный паёк.

### НА ЗАМЕТКУ

Истории с фотографиями тружеников тыла можно загрузить в группу «Кировская молодежь» – <https://vk.com/club195281780> – в срок до 30 сентября 2020 года.

После окончания войны Анна Медведева получила педагогическое образование и до 1960 года продолжала работать в любимой 51-й школе. А затем весь педагогический состав вместе с учениками переехал в новую 97-ю школу. Всю жизнь Анна Ивановна Медведева посвятила работе в начальной школе и была удостоена звания заслуженного учителя СССР.

По состоянию на 20 августа план мероприятий по подготовке жилья в Кировском округе к отопительному сезону исполнен на 85%. К поступлению тепла в квартиры готово 849 домов.

Как сообщили в отделе жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Кировского округа, сегодня на его территории работают 39 управляющих компаний и 96 ЖСК и ТСЖ, на балансе которых 938 многоквартирных домов, 32 дома находятся на непосредственном управлении. К сдаче уже предъявлено 849 объектов. Для контроля за ходом подготовки жилищно-коммунального комплекса к отопительному сезону в окружной администрации сформировали специальную комиссию.



Подготовка к отопительному сезону идет по плану

«Теплоснабжающие организации и управляющие компании начинают подготовку к отопительному сезону сразу после его завершения, – рассказал начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Кировского округа Михаил Лавринов. – Они промывают и опрессовывают сети. Проводят испытания. Проверяют и при необходимости меняют запорную арматуру, манометры, трубы и приборы учета. На сегодняшний день все работы по подготовке многоквартирных домов к отопительному периоду 2020-2021 годов ведутся в соответствии с планом».

### В ТЕМУ

Всего на территории Левобережья расположено 999 многоквартирных домов. На особом контроле администрации находятся 29 домов, жители которых не выбрали способ управления.

## АКТУАЛЬНО

Администрация города Омска

0+

ДЕТСКИЙ КОНКУРС СОЦИАЛЬНОЙ РЕКЛАМЫ «ОМСКАЯ ЛИНИЯ»

ДДД – это не шуточки, правила соблюдают даже уточки!

СОБЛЮДАЙ И ТЫ

МАСЛОВА АННА, 12 лет

Материалы номера подготовили: С. Карезина, Е. Канева, Я. Клещенок, Д. Емельянова. Фото: С. Карезина, В. Казионов, С. Сапоцкий.